AITANTHZEIX - ZXOAIAXMOZX ITPOOAOY EIIIZXTHMONIKOY YIHOAOT'IEMOY | 11/2005

. TV TAEN TEPLYPOYOLE KOL YPNOLOTOWCUUE EKTEVAOG VO VITOAOYIOTIKO HOVTELD IOV TTPOPAEREL TO YPOVO

Abomng pe Baon o TA00c TV TpaLemv apBuNTIKNG KIvnTig VT0d10eTOANG (0.Kk.v.) Q Kot petapopdv D. No
TEPLYPAYETE GUVONTIKA 4 GNUAVTIKEG ATAOTOMGELS TOV £XOVV YiVEL G' AVTO TO VTOAOYIGTIKO LLOVTEAO GE GYECT
HE TNV TPOyHOTIKOTNTO.

Amcvrnon. Mepikég and TG OTAOTOUGEIS TOV £YVOV GTO LOVTEAO: ) Ol TPAEEIS a.K.L. €KTEAOVVTOL LE 1510
KO6TOC eV dgv AapPdvetarl vIOYN TO KOGTOG TV VIOAO®V TPdéemv: B) To poviého ypnoiponotlel éva
povov enimedo kpLENG LVAUNG: ¥) Bempeitol 0Tt TO0 KOGTOG HETAPOPAS oty Tepintmon load gival {010 pe v
nepintmon store: §) Agv Aappdavetot vdyn to YeYovog 0Tt LITOPEl VO ERKOADTTOVTOL TPAEELS LETOPOPAS KOl
apBunTiKég Tpasels €) O TPOYPUUHOTIOTNG OV EAEYYEL TOlA GTOLYELR TTNYAiVOLV Kot SLLTPOVVTAL GTNV KPVPT
LVAUN® OT) oTNV Tepintoon MIss, dev petapépetal povov Evo otoryeio otv kpuer vAun (0AAG olokAnpn
«ypoppy KpLEARG pvAENS» ). [

. No vodoyicete T1¢ Tipég Q, Pmin Y100 T TPAEELS Y — Y+ AX ko A — A+xy " (6mov A€ R™" kau X,y,z€ RM)

Kol va e€nynoete yoti avikovv oty katnyopio BLAS-2.

Amdvenon. T to MV Y «— Y+ Ax: Q =n(2n—1), @i = n?+3n. T 10 GER A — A+ Xy : Q = 2n? & =
2n2 +2n. Kot 6Tig 300 Tepmthosalc, oL TPALELS KAt Ol EMAYIOTES HETOPOPES EIVAL TETPAYOVIKES (G TPOC TO N.
Eniong, pmopodv va ypaptovv kot ot dvo og A «+— A+ BC pe povo o didotoot amd Tig 3 mov GUVUTAPYOoLY
01N Yevikn avtn popen etvar 1. Tt avtd katyoponomnkayv otig BLAS2. O

. 'Eoto o011 ypnoponotovpe apOuntiky |EEE dimdig axpifelog (SnA. 1. x - --* dmov vwdpyovv 52 bits petd to

JeKOOIKO «.» eVD TO TPDOTO YNPio, ov givar 1 Adym Kovovikonoinong, eival KpUPUEVO) GTNV 0moio, IoYLEL I
oLVONKT aKkp1Polg oTPOYYOAELENG KOl OTL ETIAEYOVUE VO YPNOLOTOIGOVUE KOTTOKOT» KOl OYL KOTPOYYOAEL-
o1 TPOG TOV TANGLEGTEPOY 0.K.v. EENyNote mowa Ba eivat n povada otpoyydievong U;

Amcvryon. H povado 6toyydAevong TpokOTTEL amd T0 LEYIOTO GYETIKO GOAALLN KATO TN GTPOYYVAELSN. TNV
TEPIMTWOT TNG OTOKOTNG, OV TO TPAYHATIKO otoryelo efvar X = L. % --- %k x---, KpoTOOUE TIG TpMTEG t = 53
0éoelc petd v amokomny Ve amoppintovpe Tig VIEOAoeS (oL cvpPoiilovpe pe o *). Emopévog n povado
oTpoyydAevong Ba eival
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(ZEnp. INo opBOTEPO PabMpOTIKO GUUPOAIGHO Bo PTOpOVGaLLE, OVTL TO HEYIOTO «IMAX», VOl YPTCLOTO|GOVLE
TO EAYIOTO VM PPaypo «Supy.) O

. 'Eotm 011 ot petapintég realmax, realmin mep€yovv avTioToly0 TO HEYIGTO KOL EAIYIGTO KOVOVIKOTOINUEVO

a.k.0. TOTE Vo TEPLYPAYETE TO AMOTELECLLO TOV TOPUKATO TPAUEEDV:
i) realmax+ realmin. ii) realmin/0. iii) realmin/2 == 0. V) realmax+realmax/2.

Amdvtnon. i) realmax+ realmin = realmax AOym kavovikonoinong twv ekbetdv. Inueibote eniong ott av
ypGyovue realmax+ realmin = realmax (l+realmin/realmax) 10 OmOTEAECHO, AKOAOVOEL GuEcH 0pOD
TOPATNPCOVLE OTL realmin/realmax < eps Omov €S gival To ythov NG pnyovis. Mo akdpa duvotn
anavTnom, o€ Tepintmon mov gpunvedoete 6TL 0 reamin ivat - o€ avtifeon pe v npoktiky oty MATLAB -
0 oAyePpikd eAdyloTOg AvaToPAcTAGLLOG aptOudg, eivat O (SnA. realmin = -realmax. ii) realmin/0. Ano
TOV 0plopd TV EIKOV oplOpmv, to omotélecpo Bo glval to Inf. Av OpmG, GTNV TPONYOVUEVT] EPAOTNON,



anavtioate 0, 1 andvinon cog edd mpénel va givon - Int. iii) realmin/2 == 0. Epdcov ypnoiponolovpe 6ia
T oToyEla NG 0.K.V., ToL cvumeplapfavet T Pabuiaio vroyeilon, To arotélespo ™G Tpaéng realmin/2
dev Ba givar 0, emopévog 1 amdvnon Ba ivar Aoykd 0 «hdbogy. iv) realmax+realmax/2. H npdén odnyei oe
apBpd mov vrepPaivel T0 PEYIGTO OVUTOPUCTMUEVO O.K.V. Kot ntotpé@el Inf. [Ipocé€te 6Tl 0wt 1 omdvtnon
Sopépet and o amotéheopo g (i) yoti edd M kavovikomoinon twv ekbetdv dev undevilel tov mapdyovta
realmax/2. 0O

3. No vroloyicete KOAO QPAYL Yo TO EUTPOS ATOAVTO CPAALLN GTO TEAIKO AMOTEAEGHLA TOV odyopifiov
s=0; for j = 1:4, s = s+ x(j)y(j); end;

Y10, TOV VTOAOYIGHO TOV DOT dV0 SLOVUGHATMV 0.K.V. VO TOV 0pO OTL 1] VAOTTOINGN YPNOIonolel eVioAég FMA,
(Ymodei&n: v FMA eUMAEKETOL TO TOAD EVOL GOAALLO GTPOYYOAELONG OVEL EVTOAN).

Ardvtnon. tn cvvéyeilo. Osopovpe 6tt S ko fl(S) givar to axpiPég kot To voloyiopévo anotélespa, avticTorya.
‘Ecto 6Tt 1 eviol] FMA kodeiton og €€ S = FMA(t,ab) kon emotpéper s = t+a*b. Tote n mpdén pmopel va
avaAvBel og e&ng:

s=0; for j = 1:4, s = FMA(s,x(3),y(3)); end; Ta opdipata Oa sivor wg e&ng:

fi(s) = ((((s+x(1)y(1))(1+81) +x(2)y(2))(1+82) +X(3)Y(3))(1+83) +X(4)y(4))(1 + 84)
= X(1)Y(1)(1+64) +x(2)y(2)(1+63) +X(3)y(3)(1+62) +x(4)y(4)(1+61)

omov, og ovvnbeg, [6;] < u kat [6j| <7yj = ju/(1— ju). Enopéveg to amdivto cpdiua ppaccetol g e&Ng:
fl(s) —sl = [X(1)y(1)04+x(2)y(2)03 +x(3)y(3)02+ X(4)y(4)61]

4
< 7421|X(J)y(1)
=

Ipoocé&te 011 dev eival cwot N ovicdTTo
fi(s)—sl < [slva.

0

[11. ®élovpe va ¥p1GLLOTOINCOVIE TIoW AVAALGN GPAALOTOS Y10l VO, DTTOAOYICOVIE GPAYLLOL Yl TO EUTPOG GYETIKO
OQUALLO. GTOV VTOAOYIGHLO TOV TETPAYMVOL TNG EVKAEIOEING VOPLLOG LLE TOV TOPUKAT® adyopiOpLo:

s=x(1)*x(1); for j = 2:n, s = s+ x(j)*x(j); end;
omov kdbe otoyyeio x () sivon apBpodg Kvneig vodiaotoAng kat 6t X(j) *X(j) < Inf.

1. No vroloyicete 10 delkn KATAGTAGNG TOV TPOPAIUOATOS KOl Lo KOAY EKTIUNOT Yo TO WO® GOAALO TOL
aiyépipov.
Amévryon. ATd v vdbeon, dev vapyel vepyeilon. To anotédeopa S ivat plio GUVAPTNGT TOV SLOVOGHOTOG
x f(x) =34 éjz, omov ywr cuvtopia ypagovpe &y to X(j). Enopévag, f : R" — R, 6mov RT copPoriet
TOVG N opvnTikovg apdpodc. Emopévog, 1 TokoBiavy e f o eivar pntpdo (Siévvopo) JRXM:

of of
3= g,
= [281,...,26,) =2

O deiktng KoTdoToong ToL TPoPANUATog o€ évo. onueio vroloyiletat g e€Nc:

2
X X
cond(1:) = ] = 24 | =2



a@ov To S givar pun apvnTikodg Pabuotog. Emopévac, av emiééovpe v gukdeideia voppo, o TOpATAVED
amhomolobval kafdg S= ||X||3 kar o deiktng katdoTaomg yivetar cond(f;x) = 2.

To 10 wiow oedlpa, and yvooT) ovaALGT EXOVLLE:
fl(s) =& <n>+E8<n>4E<n-1>+---E2<2>

Omov 00 < j >= H|j(:l(1+5k). Enmopévag 10 anotéheopa pnopei va Bewpndei wg to axpiféc dOpoioua
TETPAYOVOV TOV GTOLYEl®V TOV SavOGHATOG

%= [E1(1+0n) 1%, Ea(1+0n) 72, Ea(14 0y -1)Y/2, ... En(1+02)1/7]
Ta croyeia Tov X givar kovtd ota aviiotorya tov X. Ewdwkdtepa,
1[62(L+6n)Y% — &1, &2(1+0n)Y/? — &2, &a(L1+ On-1)"/? — &, ... En( 1+ 02) /2~ &nl |
YolIX]

[1%=x]|
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. No vroloyicete KOAO QPAYHA Y10 TO EUTPOC GYETIKO GOAALLO GTO VIOAOYIGUEVO OTOTELECHA S.

Amcvryon. And 1 Beopia, Ba 1o5yveL OTL

[fl(s) — 9|
— <2
|S‘ —_ Yn

. Na tpomomoicete Tov Topakatom Ppoyo dGTE 0 VIOAOYIGLOG Vo ypnotponotel «Eetdhypa Bpdyovy pe Bdbog

5. O véog kmdkag Tpémet va Aettovpyel opBa aveEdptnta amd o (U apvnTiko) péyebog Tov n.
s = 0.0; for j=1:n, s = s+x(j)*y(j); end

Armdvenon. Oo Bswprioovpe, onmg ot MATLAB , 6tL 1 cuvdptnon rem(X,y) eniotpépel T0 VIOAOTO NG
dwipeong dvo apBumv X,y. O Ppoyog Ba eival wg e&ng:

m = rem(n,5); s = 0.0;
for j=1:m, s = s+x(j)*y(j); end
for j=m+1:5:n
S = s+x(J)*y (F)+x(F+1) *y (G+1) +x(F+2) *y (§+2) +x (J+3) *y (F+3) +x (j+4) *y (]+4) ;
end

O

. @&hovue v vroAoyicovue 0 Y« Y+ AX, dmov k > 1 eivan Betikdg oxépatog, A € R™M ko X,y € R™. Na

YpQyete omAr] VAoToinon Kot va vroloyicete ta Q, Ppyin g dadikaciog (Tpocoyn, 1 vAomoinor Bo mpénet
va &gl TAB0G apBpmTikdV Tpacemv ToAd pkpdTepo Tov knd).

Andvrnon. 'Evag tpodnog va ypaptel n dwadikacio givat:

LOAD A x,y
for ksdep=1:k
fori=1:n

z(i)=0
for j=1:n
2(i) = (i) + A, j)x()
end
end
X=2
end
y=y+X
STOREyY



To cuvolikd koot givar Q = 2kn? +n kow Pmin = N? 4 3n. TIpocééte 6L VIOAOYIGHOG YiveTon m¢ sEXG:
Y=Y+AA(---A(AX) - - -) alomoudvtog To YEYoVAg OTL YEVIKA, gfvorl TOAD o @ONvo va vodoyilovpe pntpdo
eni d1Gvvopa (Q = 2n?) avti pnTpdo eni pTpdo (Q = 2n%). AnLadn, To TOPATEVE AVOLEVETOL VO, EIVaL TOAD
7o @ONVO amd pie Aoyapifutkod dEVOPOV 0pyAvmGN TV VITOAOYIGU®MY, TOV LE KATGAANAN ETAOYT TOV 7o~
pevBécev, Oa gixe popen: Yy =y+ (- - ((A%)(A?))--- (A2)(A?))---) kot Ba kéoTiCe O(n3log, K). Enueidvovue
eniong OTL LTOopovLLE Vo £0IKOVOUNCOVLE TPAEELS e TO EVOAAAKTIKO GYTLLOL:

LOAD A x,y

for ksep=1:k
fori=1:n
z(i) = A(i,1) «x(1)
for j=2:n
2(i) = 2(i) + A, )x(})
end
end
X=1z

end

y=y+X

STOREY

onote Q =kn(2n—1)+n. O

3. Z& CUVEYELWN TNG TPOTYOVLEVTS EPATNOTS, Vo bTohoyiceTe To @ Yo VAOTOINGN GE GUGTNL LLE KPLOT LVALT|
peyébovg K = O(n).

Aravinon. Z1oxog eivar va xpnoionotnoovpe to gldyoto @ (katw @pdaypa eival 1o Pmin). Avotoyme, dev
gtvan dvvatov vo emroyovpe @ = O pe kpoe pviun O(N), kubodg dev givar duvarn 1 dotfpnorn tov A
LETAED TV EXAVOANYEDV TOL eE@TEPIKoD Ppdyov.

LOAD x

for ksdep=1:k
fori=1:n
z(i)=0
for j=1:n
LOAD A(i, )
2(i) = (i) + A, j)x()
end
end
X=2

end

fori=1:n
y(i) = y(i) +x(i);

end

STOREy

To mapandvm, VAOTOlELTOL 0KOAN LE KPLET pvnun peyébovg 3n (yio o X, Y, 2). Mg TV Topondvm TOALTIKY,
®=3n+kn? O



